

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРЖОКА ВКП(б), ОБСТАРСТА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 29 (7811) Вторник, 10 февраля 1943 г. Цена 20 коп.

Встретим 30-ю годовщину Советской Армии новыми производственными победами

Коллектив Томского лесопромышленного комбината шорок разнарядил социалистическое соревнование за выполнение своей пятилетки в четыре года. В новом, 1943 году комбинат переработал и отгружал для нужд народного хозяйства десятки тысяч кубометров древесины, шпала и другой лесовой древесины выше запланированных на 1943 года коллективом комбината, выдвигая сверх плана более сотни вагонов леса и пиломатериалов.

В коллективе фабрики «Сибирь»

В глубине стачечной фабрики «Сибирь» состоялась многолюдная митинг. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие собрались для того, чтобы подвести итоги работы фабрики в январе и принять порешение красные знамя горсовета и горкома ВКП(б), законченное в этом месяце.

Производственный план колхоза на 1948 год

Успех восстановления и развития сельского хозяйства, достигнутые в 1947 году, создали условия для досрочного выполнения годового производственного плана колхоза. Основываясь на огромные успехи советской экономики, на силу и мощь колхозного строя, на патристический подъем колхозного крестьянства, государство ставит перед сельским хозяйством новые ответственные задачи. По государственному плану в 1948 году предстоит расширить посевные площади в колхозах по сравнению с предыдущим годом на 15,5 процента, а по яровой пшенице — на 35 процентов, резко повысить урожайность зерновых и технических культур, увеличить объем и качество тракторных работ.

Квартальный план — к 23 февраля

КРИВОШЕНО. (По телефону от сиб. н.р.). Состоялся совет работников местной и кооперативной промышленности. Участники съезда обсудили итоги работы за истекший год и намечают задачи на 1948 год. Доклад по этому вопросу сделал заместитель председателя райисполкома тов. Жалов.

Заявление г. П. Гроза

Перед отъездом из Москвы Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики д-р П. Гроза сделал на заседании следующее заявление перед микрофоном: «Мы поздравляем Москву с чудесным благодаря благодарности за гостеприимство, оказанное нам советским правительством, Румыния, проведенное в Москве Румынской правительственной делегацией, но было бы несправедливо сказать, что она дала богатые результаты. Результаты нашей делегации здесь не только вызвали наш сердца, но и кажутся нам патристическими и сильными, чтобы идти вперед по пути всемирной и дружеской помощи советским народам и румынским народам является залогом мира между этими двумя соседними народами, между миром в этой части Европы и содействует обеспечению общего мира.

Государственный план является основой для развертывания социалистического соревнования в сельском хозяйстве. План, как учит товарищ Сталин, — это не простой перечень цифр и заданий. Это живая деятельность миллионов людей, умения которых, выражающая бодрый энтузиазм партийной и производственной инициативы колхозного общества, да борьбу за победу коммунизма.

В меднолитейном цехе подшипникового завода

С большими производственными успехами идет накануне 30-й годовщины Советской Армии коллектив меднолитейного цеха Томского подшипникового завода. Этот коллектив, возглавляемый начальником цеха тов. Тихоновым, призван обслуживать ремонт авиационного оборудования, вынуждая для этой цели бронзовое литье для изготовления деталей станков.

Новая колхозная электростанция

Коллектив Томской городской электростанции № 2 (инженер тов. Золотухин) оказал большую помощь сельскому колхозу «Сибирь» Завьяловского района, в электрификации села Березовки. Рабочие и инженерно-технические работники ГЭС-2 заключили контракт на установку электростанции № 2 (инженер тов. Золотухин) на базе 18 киловатт. Запроектировал и смонтировал электростанцию комбинатом фабрики «Сибирь», Завьяловского района, в электрификации села Березовки.

на основе государственного плана восстановления и развития сельского хозяйства на 1948 год колхозники составляли основные производственные планы, задания бригадам, звеньям и фермам, разрабатывая планы на период весеннего сева. В процессе планирования каждый колхоз определяет свою роль в общенародной борьбе за досрочное выполнение плана третьего года пятилетнего стачечного пятилетия.

Наш вклад в пятилетку

Коллектив Асиновского лесопромышленного комбината активно участвует в борьбе за пятилетку в четыре года. Он успешно справился с заданиями третьего года производственной пятилетки. Главной партией выдвинул в первоначальном пятилетии задание по выводу комбината из основных задан комбината — отгружать древесину потребителям задание по отгрузке выполнено на 105 процентов. Шпалы Кубассе отгружены сверх плана 2.800 кубометров груза. Комбинат работает без убытка. Он дал экономии 418.000 рублей.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Перед хозяйственными органами стоит задача — помочь каждому колхозу правильно спланировать развитие своего хозяйства, с честью выполнить задание Советского государства.

Главная цель колхозного производственного плана состоит в том, чтобы мобилизовать все силы и средства, все ресурсы на дальнейшее успешное выполнение пятилетнего задания Совплана ЦК ВКП(б).

Нужно, во-первых, чтобы колхозный производственный план учитывал опыт передовиков, реферты передовых колхозов, обеспечивая расширение посевных площадей и значительный рост урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Улучшается обслуживание пассажиров

На вокзалах Москвы, Ленинграда, Грпн. Клева, Тамбова, Свердловска, Харькова, Новосибирска и других крупнейших городов страны открыто около 300 кафе для предварительной продажи железнодорожных билетов. Значительно увеличилось число кафе и для продажи билетов в день отхода поезда. Существенные кадры выделены для женщин и детей.

Флора Западной Сибири

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В Ботаническом институте Академии наук СССР закончена подготовка к печати описательного, заключительного труда «Флора Западной Сибири». Он был начат еще в 1927 году известными сибирскими учеными П. Н. Крыловым в сотрудничестве с профессором Томского университета Б. Е. Шапкинским и доктором Л. П. Сергеевской.

План, в-вторых, должен исходить из необходимости всестороннего подъема областного животноводства. Достигнутые в 1947 году успехи в развитии колхозного животноводства являются прочной базой для развития животноводства. Главная задача культуры колхозного животноводства — необходимо расширить производство, механизацию, механизацию, обеспечить стабильное содержание скота сельскохозяйственных работ и повышение их качества. Это требует тщательной работы производственных планов колхозов с планами МТС. Машинно-тракторные станции играют решающую роль в повышении урожайности. Партийные и советские органы должны взять под надзорный контроль заключение договоров МТС с колхозами.

К 30-летию Советской Армии

ЛЕНИНГРАД. 8 февраля. (ТАСС). В Карело-Финской ССР вела делегация бригады Академического Малого оперного театра. Артисты дадут шедевр оперы в военных частях.

Полевые работы на юге

СУХУМИ. (ТАСС). На Черноморском побережье Абхазии стоит на редкость теплая зима. В садах и парках цветут мимозы, камелии, фиалки, нарциссы. На полях, плантациях и в фруктовых садах развернулись предвесенние работы. Идет работа по посадке табака и кукурузы, переосеиванию молодых плантаций. Коллектив Абхазии высадила около 3.500 гектаров.

Улучшается обслуживание пассажиров

На вокзалах Москвы, Ленинграда, Грпн. Клева, Тамбова, Свердловска, Харькова, Новосибирска и других крупнейших городов страны открыто около 300 кафе для предварительной продажи железнодорожных билетов. Значительно увеличилось число кафе и для продажи билетов в день отхода поезда. Существенные кадры выделены для женщин и детей.

Книги о Стахановском опыте

Утвержден план издательства ВКП(б) «Профиздат» на 1948 год. Намечено выпустить 3,5 миллиона книг в брошюре — на 10 миллиона больше, чем в прошлом году. Значительно увеличилось издание массово-политической литературы. Выданы миллионы экземпляров коллективной книги «Слово моторов». В этой книге значительный материал посвящен опыту организации коллективной стачечной работы смен и участков.

Улучшается обслуживание пассажиров

На вокзалах Москвы, Ленинграда, Грпн. Клева, Тамбова, Свердловска, Харькова, Новосибирска и других крупнейших городов страны открыто около 300 кафе для предварительной продажи железнодорожных билетов. Значительно увеличилось число кафе и для продажи билетов в день отхода поезда. Существенные кадры выделены для женщин и детей.

К 30-летию Советской Армии

ЛЕНИНГРАД. 8 февраля. (ТАСС). В Карело-Финской ССР вела делегация бригады Академического Малого оперного театра. Артисты дадут шедевр оперы в военных частях.

Месячник усиленной заготовки и вывозки леса

Трест Томлес плохо готовит механизаторские кадры

В законе о пятилетнем плане хозяйства и развитии народного хозяйства СССР указано на необходимость превратить заготовку и вывозку леса в развитую механизированную промышленность...

В помощь лесозаготовителям

КАРГАСОБ. (По телеф. от наш. корресп.). Общественность Каргасковского района оказывает большую помощь лесозаготовителям...

Канатно-санная дорога используется плохо

Канатно-санная дорога прохочит от Тимирязевского сплава участка до Черемшопинского на протяжении трех с половиной километров...

Пример молодежи

КОЛПАШЕВО. (Наш корресп.). Среда густого леса издавна славится тем, что в шумном пологом склоне...

Из организован труд сезонных рабочих

ШЕГАРКА. (Наш корресп.). Перевозные колхозы Шегарского района активно участвуют в выполнении работ...

Большие убытки из-за технического брака

Руководители Красноярского мехлесхоза не контролируют выполнение плана заготовки леса в установленном сортименте...

Агитбригады на лесозаготовках

КОЛПАШЕВО. (По телеф. от наш. корресп.). Отдел пропаганды в агитбригады Колпашевского горкома ВЛКСМ направлены на лесозаготовительные участки района две агитбригады...

Своевременно и высококачественно подготовим машинный парк к полевым работам

Опыт ремонтников Тунгусовской МТС. Включившись по почину новобранцев хлэборцов в социалистическое соревнование за отличную подготовку и ассенсуем сову...

Отвечаем делом на призыв кожевников хлэборцов

Борьба за реализацию постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Коллектив Тунгусовской МТС в прошлом году в основном выполнил план по ремонту тракторного парка...

Тракторы готовы

Я работаю бригадиром тракторного отдела в четвёртый год. Все это время наша бригада значительно перевыполнила годовые задания...

МТС и шедствующие организации

Осуществляя шефскую помощь, многие заводы и учреждения города Томска оказывают помощь услугам МТС - колхозам...

Подарки лесорубам

Члены сельхозартели «Прогресс», Молчановского района, послали подарок своим колхозникам, работающим на лесозаготовках...

МТС и шедствующие организации

Шефская помощь, которую оказывают многие заводы и учреждения города Томска, способствует развитию механизированной промышленности...

Международный обзор

Два вида международного сотрудничества

В течение недели неслыханным количеством переговоров. 4-го февраля в Москве был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Румынской Народной Республикой, 2-го февраля в Риме — ажно-американский договор о дружбе, торговле и мореплавании. Эти договоры, приписываемые внешнеполитическим ведомствам, безусловно говорят о том, насколько политическими и идеологическими устройствами, отставшими Советский Союз и Союзнейшим Штатам Америки.

Советско-румынский договор является образцом демократического международного сотрудничества, основанного на равноправии и уважении национального суверенитета. Итоги-американский договор представляет собой типичный пример неравноправного договора, навязанного сильной державой, проводящей империалистическую политику, стране, превращаемой в объект колониальной экспансии.

Советско-американский договор отмечает национальную независимость и безопасность Румынии, которая еще в недавнем прошлом была втянута в нужды империалистов, старавшихся превратить Румынию в очаг реакционных интриг. Итоги-американский договор подрывает интересы экономической и национальной независимости Италии. Он еще шире открывает двери для империалистического капитала, давая Италии и для колониализма в ней колониальную Уолл-стрит.

Итоги-американский договор говорит о равенстве возможностей? Но в сравнении с правдой в деле развития торговли, экономических и других связей. Но каждому ясно, что нет и не может быть равенства между разрозненной и слабой Италией и сильной Америкой, стремящейся захватить и поглотить все итальянский рынок, а также рынки других европейских стран.

Официальная оценка итали-американского договора, содержащая в сообщении государственного департамента, не оставляет никаких сомнений в том, что форма о «равенстве возможностей» служит лишь фиктивным источником, прикрывающим циничную политику вынашивания доллара. В расхождении подчеркивают, что итали-американский договор является типичным примером в ноябре 1946 году итали-американского договору о дружбе, торговле и мореплавании. Этот договор, как известно, является образцом неравноправного соглашения, навязанного американским империализмом Китаю. Он обеспечивает полное господство американского капитала над теми территориями Китая, которые находятся под властью гоминдановского правительства. Китайская демократическая печать в свое время указывала, что итали-американский договор является своеобраз-

Успехи народно-освободительной армии Китая

СЕВЕРНАЯ ШАНХАЙ, 8 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, штаб народно-освободительной армии северо-восточных провинций опубликовал коммунике, отмечая успехи войск народно-освободительной армии за период января прошедшего года. В коммунике говорится, что в ходе зимнего наступления войска народно-освободительной армии северо-восточных провинций разгромили 49-ю юмандановскую армию, посланную в качестве подкрепления гоминдановским войскам в Маньчжурии, а также две дивизии новой 5-й гоминдановской армии. Захвачены богатые трофеи.

Войсковой обозначен агентстве Синьхуа отметил, что эти наступления были полностью парализованы коммуникации гоминдановского командования в Маньчжурии, изолированы основные опорные пункты гоминдановских войск — города Чанчунь, Мукден и Гяньи.

Занятие Ляояна войсками китайской народно-освободительной армии

ШАНХАЙ, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает китайская печать, в результате пятидневных ожесточенных боев войска народно-освободительной армии в Маньчжурии вчера заняли город Ляоян, в 60 км южнее Мукдена, являвшийся одной из крупнейших баз сопротивления гоминдановских войск. Упорные бои происходили на улицах города, в которых гоминдановский гарнизон понес большие потери.

Сообщается также о критическом положении гоминдановских войск в Аньшэне — крупнейшем промышленном центре Маньчжурии — южнее Ляояна.

На прогрессе главных японских военных преступников

ТОКИО. (ТАСС). Несколько дней тому назад трибунал перешел к очередной фазе своей работы: он начал принимать колоссальные документальные обвинения. По разделу о подготовке и проведении агрессивной войны против Советского Союза трибунал принял от советского обвинения ряд новых документов и заслушал показания нескольких свидетелей, подтвердивших факты японской агрессии против Советского Союза и нарушения Японией советско-японского пакта о ненападении.

Но вместе с тем обвинял на себя японский трибунал отказался принять ряд документов, характеризующих бесчестие Японии на ВВКК. Мотивировкой отнеслось к тому, что эти документы исходят из советских источников и потому могут не представлять собой достоверные сведения.

Такое отрицание ясно противоречит уставу трибунала, на основании которого он действует. Известно, что устав трибунала в своей 13 статье предусматривает возможность в качестве доказательства любого документа, независимо от источника его происхождения или подписи, если трибунал считает, что этот документ был получен из законных источников, или из департамента, организован, или членом вооруженных сил любой из воюющих сторон.

Голландские корабли продолжают обстреливать индонезийские города

МАКАРТА, 8 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Антара, за последние дни голландский военно-морской флот возобновил операции у берегов Суматры. Голландский корабль обстреливал республиканский порт Лосемаве, расположенный на северном побережье Суматры. В результате обстрела имеются жертвы среди мирного населения. Спрямляясь разрушено здание госпиталя, несколько школ и много жилых домов. Республиканские власти заявили в связи с этим протест комиссии трех держав.

Созрело требование заместителя главного бухгалтера треста, главный бухгалтер базы, ревизора. Обращаться: улица Раевского, № 20 трест «Аспорома», отдел кадра. 2-1

Больше доброкачественных товаров трудящимся Томска

Историческое Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении крупной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары возлагает большую ответственность на работников торговли и общественного питания.

За короткий промежуток времени партийными и советскими организациями проведена большая работа по организации сетей торговли без карточек. Горемычные отряды торговли и бюро товарных экспертиз провели проверку работы торгующих организаций.

Проверкой установлено, что многие торгующие организации стали больше заботиться о качестве товаров. Лописер, директор Глауунивермага тов. Лописер более бережлив на все товары, а также потребовал от торгующих секций не допускать в продажу товара низкого качества. В сети Томгора (инспектор тов. Жванов) на все товары такого качества немедленно объявляет рекламацию. Но ряд организаций допускает торговлю товарами низкого качества, как например, швейный цех «Плательщик тов. Милутицкий» и магазин «Плательщик тов. Тевлин». Они продают резиновую обувь (изначально тов. Сабонов), Томский радиотребма (председатель инспектор тов. Корниченко), ресторан «Север» (инспектор тов. Милутицкий).

В магазинах этих организаций в продаже имеется мокаса, грязная рыба, фрукты низкого качества, саломный жир, непригодный к употреблению, синтетические конфеты, старые шипсы и другие товары. Наблюдается случай грубого обращения с покупателями, обсеба и обсеба. Ассортимент товаров здесь неполный и некомпактный.

Многие промышленные предприятия города Томска, в свою очередь, все еще пытаются продать низкого качества. Например, завод, где главным инженером тов. Панферов, сям на базе Томгора и в торговую сеть испорченные репродукторы. Паровальный завод (инспектор завода тов. Сармак) систематически выпускает пиво низкого качества. В результате в столовых и барах пивозавода была объя-

ружено 5 бочек пива, непригодного к употреблению. Фабрика «Красная Звезда» (инспектор тов. Токран) ведет в широком ассортименте копилетские изделия но различным названиям, но одинакового дурного качества. Табак, ирис, сапороновые конфеты фабрика выпускает с помехами, но совсем не выпускает. Продаются только два сорта пряников — «Сеть» и «Томск». Остальные сорта выходят от случая к случаю из-за отсутствия сырья.

По приказу Министра торговли транспортно-торговые пришколы и печенье в мясной так запрещена, но фабрика «Красная Звезда» не выполняет этого указания, и в результате потребители получают вредные продукты.

Горшекомбинат (инспектор тов. Арсенов) выпускает в продажу флуорную воду одного наименования и чрезвычайно низкого качества. Он мог бы поставить торгующим организациям варенье, повидло и другие копилетские изделия, однако из-за того, что своевременно не было изготовлено необходимого сырья, эта продукция не производится.

Полезен сносом потребителей повышения артель «Кудальское», имеют XVIII паровоз-рентеж «Китка», «Европейский», швейнфабрики № 5 и горнопромышленная. Валия бува, сумки, ручки, запястья, манжеты-указки, ната, выпускаемая этими организациями, — низкого качества. На многих товарах нет фабричной марки.

Современному отсутствию в продаже хорошей бумага, копирки, блокноты, кашемирные галстуки и т. д. Перечисленные факты свидетельствуют о том, что многие руководители промышленных предприятий и артелей не берут должного за высокое качество выпускаемой продукции, а торгующие организации не требуют от них этого.

Отсутствие бракеража создает тормоз в торговле и способствует нарастанию со стороны потребителей. Необходимо, чтобы все торгующие организации проявляли на своих базисах и в розничной сети строгую проверку качества приобретаемых товаров и не допускали торговли бракованными изделиями.

М. ВАСЕРМАН, Начальник бюро товарных экспертиз.

Резкое падение оптовых цен в США

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). За прошедшую неделю наблюдается резкое падение оптовых цен, что вызвало большое беспокойство по поводу экономического положения. Утром 6 февраля при открытии зерновых бирж цены резко упали уже третий раз. Выше цены на чикагских зерновых биржах упали на кукурузу — упали на 8 центов за бушель по сравнению с ценой при закрытии бирж 5 февраля (8 центов — максимальное разрешение падение за день). Цена на пшеницу упала от 3,5 до 9,5 центов за бушель.

Агентство Ассошиейтед Пресс сообщает, что предложение на рынке пшеницы очень большое. Цена на сырые бобы упала на разрешенный максимум — 8 центов. Цена на овес также упала.

Большинство газет, выходящих в деловых кругах, не может скрыть глубокого беспокойства в связи с продолжающимся падением цен, которое, является предвестником резкого поворота в экономическом положении.

Так, газета «Джонсон оф коммерс» в редакционной статье вынуждена признать, что такое резкое падение «может оказать влияние на условия деловых операций и приведет к реалистической переоценке некото-

рых временных оптимистических предсказаний, которые были сделаны на текущий год. Но, повидимому, стараясь успокоить свои собственные страхи так же, как и других своих читателей на деловых кругах, газета спешит добавить: «Мы не поднимаем панику, когда кажется, что начнется падение цен, так же, как и когда падение цен является неизбежным».

Газета, отражающая взгляды крупных предпринимателей, еще больше, чем раньше, склонна возлагать большие надежды на «план Маршалла», как на средство поддержать падение экономического положения. «Джонсон оф коммерс» в редакционной статье говорит о плане Маршалла, как о факторе, способном поддержать экономику, в особенности тяжелой промышленности, даже если внутренним спросом на капитальное оборудование временно упадет.

«Нью-Йорк таймс», комментируя падение биржевых акций и цен на товары, пишет, что деловые круги в настоящее время вынашивают большие надежды по поводу судьбы «плана Маршалла» и по поводу «оценки», если конгресс не прекратит бойкот для проведения «плана Маршалла в жизнь».

нито разрозненное гестало, тем как служажие вынужденной помощи являются служажими федеральным правительством». Отмечая, что в сообщении «Ньюс» также указано, что полицейский членский список передается как правительственным органам, в том числе федеральному бюро расследований, так и частным предпринимателям. В своем послании заявляет, что «справедливостями политики падает в руках стропильщиков Уоллеса множество лиц, которые протестуют против высшей стоимости жизни и расовой дискриминации. Эти люди поддерживают капитализм Уоллеса потому, что он притормаживает цену такких же ужасней. Понуждая на этот раз этого следует внести в черные списки все организации «интернетивной деятельности», и начать работы в правительственных организациях или на частных предпринимателях?».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ
„Партийная организация не возглавила борьбы за своевременный ремонт тракторов“

Поэтому заголовок в нашей газете от 26 декабря 1947 года была оменована корреспонденция о том, что Коммунистический МТС отступил от своих обязательств по ремонту тракторов.

Секретарь Коммунистического района ВКП(б) сообщает, что вопрос о состоянии

ремонта тракторов обсуждался на бюро райкома ВКП(б) и партийной организации МТС. Приняты меры к устранению недостатков. Улучшен рабочий метод ремонта тракторов. Организован технический учебный с работниками.

Работе, служащие и инженерно-технические работники Томского инструментального завода вынашли в редакцию письмо, в котором просят вновь открыть на заводе зубоочередный кабинет.

Следствие
Зем. ответственного редактора А. Р. ПУГАЧЕВ.

Адрес редакции и типографии: г. Томск, проспект им. Ленина, № 18. Телефонный звонки: 12-12, сельскохозяйственный — 16-61, промышленно-ремесленный — 15-50, писем и массовой работы — 1-27, информации — 6-01, для районов — прямой междугородный, редактора типографии — 4-43, бухгалтерия — 3-17.

г. Томск, типография газеты «Красное Знамя»

Знак 298